

# 高新区四宝山街道半数村居年收入过500万 党建金钥匙开启乡村振兴致富门

淄博8月3日讯 27个村居,13个村集体年收入达500万元以上,5个村集体年收入达1000万元以上,占村居总数近50%和20%。乡村振兴连片起势,淄博高新区四宝山街道办事处是如何做到的?解锁四宝山街道的乡村振兴密码,一把党建金钥匙开启全域乡村振兴高质量发展的致富画卷徐徐展开。

8月3日一早,四宝山街道甘家社区党总支书记、居委会主任张华就赶往沂源县南鲁山镇胜家庄。在这个村庄,甘盛泉天然山泉水是甘家社区这两年新上的项目。

“村里这几年相继建成工业园、包装厂、水厂、养殖厂、农业生态观光园。村集体年收入500余万元,人均收入15000元。”张华和村民引以为豪的不仅是产业振兴,村内还有法治、德治及韶华文化公园3处主题公园。今年6月26日,四宝山党校在甘家社区正式揭牌成立,集教、学、研、展为一体,可供基层党组织和各层次党员干部开展党史学习教育、党务知识培训、组织生活、党建工作学习等活动。

南石社区,是四宝山街道也是淄博高新区最早完成集体资产股份制改革的村居。村民变成了股民,从一开始的“摸着石头过



北营社区沿街商铺林立。

河”,到如今乡村振兴的“一马当先”,南石社区党建引领之路走得更踏实更强劲。

远近闻名的南石大集,农历逢二逢七,大集上摆摊的商户、赶集的居民络绎不绝。“转变管理模式,变管理为服务,让大集市场运行实现制度化、人性化。”南石社区党总支书记、居委会主任王立平带领的村“两委”班子对未来发展胸有成竹。

去年建成开馆的南石社区党(村)史馆,集党史与村史展览于一体,《红色南石》板块以“红色基因、代代相传”为主题,再现了南石社区在抗日战争、解放战争和新

中国成立后涌现出的革命先烈、英雄人物以及他们的感人事迹;《幸福南石》板块以“党建引领、兴业报国”为主题,展现了南石人在社区“两委”的领导下,承前启后,干事创业,为建成生态优良、环境优美、生活富裕、幸福美满的崭新社区所取得的辉煌成就。

在四宝山街道乡村振兴之路上取得长足发展的村居,都有一个明显的共同特征——党建红色引擎发力。

北营社区以“党建引领一盘棋、一张蓝图绘到底”为党建品牌,围绕管理、服务、保障三个体系建设做好社区发展的大文章,

打造宜商宜居两张管理服务王牌,推进村居服务从规范化向精细化转变。

王东社区作为新农村经济强村居,村“两委”监督,村企业每年都召开竞争上岗大会,现场打分亮分,确定企业管理人选,使得村集体收入在村基层党组织带领下,稳步发展。

强村振兴了,其他村居也不甘落后,吹响党建引领冲锋号,开始了追赶之路。

位于淄博高铁新城核心区域的四宝山街道郭家村,架起绿色采摘大棚,栽种8个品种的以色列水肥一体化技术农产品;申请创办了淄博乐高民俗文化有限公司,引进倡导饮食健康为理念的中央厨房项目——中膳食品供应链(淄博)有限公司,将实现从种子到筷子全链式农业发展模式,打造“舌尖上的安全”。马店村对村内所有闲置拆迁地进行复垦整治,在旧村西侧拆迁闲置地种植了8000余棵果树,既美化环境实现了治理裸露土地,又为后期增加村集体经济收入打下坚实基础。

四宝山街道党工委书记邢兆强说,通过开启党建引领金钥匙,27个村居党群齐心、群策群力。今年,从街道办事处到村居,科学制定了未来五年发展规划,为街

道和村居在乡村振兴上,找到产业发展新路子,激活发展源动能,按下乡村振兴“加速器”。辖区49个重点项目、重点工程按照时间节点向前推进,以大刀阔斧的劲头优化营商环境。

四宝山街道给辖区村居指明了乡村振兴“三条路径”:完善基层党组织体系建设、加强支部标准化规范化建设、开展“一村居一品牌一特色”党建创建活动。同时,“四雁”工程抓实队伍建设,激活强村富民“红色力量”:“头雁”领航,选优配强党组织书记队伍;“鸿雁”护航,优化建强“两委”班子队伍;“群雁”助航,管好带好党员队伍;“雏雁”续航,选优育好后备干部队伍。

四宝山街道按照“党建先行、统筹推进、区域融合、共同发展”的思路,实现区域资源共享、产业共兴、党员共管、难题共解,推动基层党建以先进带领后进,形成以点带面、连线成片、整体提升的乡村振兴新格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 孙晓彤 李娜娜



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看现场视频

隐私不外泄

## 博山区法院出具淄博首份离婚证明书

淄博8月3日讯 近日,博山区人民法院发出淄博首份离婚证明书,离婚证明书上只记载当事人基本情况、生效裁判文书类型等必要的证明信息。当事人持离婚证明书证明婚姻状况时,不必同时出具相应的民事判决书或民事调解书。

为了切实保护离婚案件当事人隐私,回应当事人的司法需

求,结合“我为群众办实事”实践活动要求,博山区人民法院不断深化家事审判改革,自行设计并出具了淄博市首份离婚证明书。离婚证明书上只记载当事人基本情况、生效裁判文书类型、编号及生效时间等必要的证明信息。

“我的当事人马某于2020年5月经博山区人民法院判决

离婚,当时的离婚判决书因当事人保管不善破损了,而近期购房又需证明当事人的婚姻状况,本是要到法院复印一份离婚判决书,再开一份生效证明。但现在有了离婚证明书,当事人就不需要再复印判决书,也不需要开生效证明了。”对此,代当事人领取首份离婚证明书的代理人丁某表示,离婚证明书纸质较

硬,规格较小,保管和携带都比较方便,最重要的是离婚判决书上涉及离婚原因、子女及财产信息,内容长达十几页,容易泄露当事人隐私,保管起来也不方便,有了这个离婚证明书,则切实保护了当事人的隐私权利。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 郑敏

## 全职妈妈刮中 顶呱刮大奖100万元

7月30日,青岛传出喜讯,市南区一位购彩者刮中顶呱刮100万元大奖,引来大家热议。8月2日一早,中奖女士(化姓)就来到体彩中心兑领大奖。

据孙女士介绍,她是一位全职妈妈,负责接送孩子、照顾一家人生活。“每天忙活三顿饭、收拾家、接送孩子,特别忙。最近放暑假了,孩子每天在家,还要陪玩、陪学习,感觉更忙了。”孙女士说,她最大的快乐就是看着孩子成长,感觉自己的付出很有意义。据她回忆:“7月30日上午,我送孩子去培训学校上特色课,课程时间挺长的,开始上课后我就出来溜达,正好逛到体彩店,就想进去刮几张彩票。”孙女士说,她平时也挺喜欢买彩票,感觉挺解压的,以前还中过几次小奖。当天孙女士选了20元面值的顶呱刮“花开富贵”彩票,买了10张,中了5个20元的小奖,她又换了5张“花开富贵”彩票,其中一张刮出了100万元大奖!“说实话,我当时不太敢相信。我刮彩票主要是觉得挺有意思,怪好玩儿,能放松心情。也知道能中大奖,但是没有想到这个好运能落到我头上。”领奖后,孙女士说奖金自己打算先做好规划怎么用,因为自己暂时没有收入,家里的开支一直需要靠老公,有了这笔奖金自己以后能更自由些。

公益体彩,乐善人生。体彩顶呱刮不断为购彩者创造惊喜,2021年,青岛购彩者已中得2个顶呱刮100万元头奖。2月20日,西海岸新区购彩者喜中顶呱刮“星光闪耀”头奖100万元。本次,市南购彩者再次续写大奖传奇,收获顶呱刮“花开富贵”头奖100万元。期待有更多购彩者感受顶呱刮购彩乐趣,收获大奖惊喜! 庞彤彤

## 淄博市第一医院妇产科兼妇科主任于钦德 妇产科里的“定盘星”



卵巢囊肿蒂扭转、百岁老人、近期有心脏病史……相信不少医生面对这样的极高危患者,都会感到棘手。在淄博市第一医院,以妇产科兼妇科主任为首的于钦德团队,不仅在最短时间内拿出了手术及麻醉方案,还在一小时内打赢了这场“生命争夺战”。

年过百岁的周奶奶,平日里耳聪目明、腿脚灵便,生活大部分都能够自理,可是前不久,突然出现了下腹剧痛、恶心、呕吐等症状,家人赶忙把她送到了淄博市第一医院。彩超结果显示:老人右侧附件区有约20×10cm的巨大包块,左侧附件区有6×5cm的包块,腹痛是右侧巨大卵

巢囊肿蒂扭转引起的,必须在短时间内接受剖腹手术,否则一旦出现并发症,后果不堪设想。

对于淄博市第一医院的医生们来说,这是一个严峻的挑战:一般来说,90岁是外科手术难度跨越的一个分水岭,百岁老人已经属于极高危病人,并且患者近期有心脏病史,患者能不能耐受手术、麻醉后能不能成功拔管,医生们心里都没有底。

“最好能马上手术!”得知消息的于钦德当即和科室同事一起,组织心内科、麻醉科紧急会诊,第一时间制定了手术方案及麻醉方案。经过一个小时的紧张手术,医生们在全身麻醉下为老人实施了双侧附件切除术,术后老人各项生命体征平稳,第二天就能正常下床站立并适当行走。

这已经不是于钦德团队第一次实施类似的高难度手术,最近两年,淄博市第一医院妇科团队与兄弟科室紧密配合,已为80

岁以上同时合并多种内科疾病的患者成功实施手术数十例,而这背后,都有于钦德忙碌的身影。

从潍坊医学院毕业至今,于钦德从事妇产科工作已有32年,在妇科常见病、多发病及宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌、外阴癌等恶性肿瘤的诊治方面积累了丰富的经验,率先在医院开展了腹腔镜下早期宫颈癌广泛子宫切除术加盆腔淋巴结清扫术,子宫内膜癌、早期卵巢癌分期手术及外阴癌广泛外阴切除术加双侧腹股沟淋巴结清扫术,并开展多例盆腔脏器脱垂韧带悬吊术。

在于钦德的带领下,淄博市第一医院妇科已经成为淄博地区妇科疾病诊治中心之一。科室不仅拥有可视无痛人流、阴道镜、腹腔镜、宫腔镜、超声刀、海扶刀等先进的诊疗设备,还形成了完善的人才梯队。除了拥有宫颈癌筛查、月经失调、围绝经期综合征、不

### 名 医 简 介

于钦德,妇产科主任兼妇科主任,潍坊医学院及齐鲁医药学院妇产科教研室主任、教授,曾任潍坊医学院硕士研究生导师。

山东省医师协会妇产科分会委员、山东省抗癌协会妇科肿瘤分会委员、淄博市医学会妇产科分会副主任委员、淄博市医学会第一届妇科肿瘤学专业委员会副主任委员、淄博市医学会第一届妇科内窥镜学专业委员会副主任委员。